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Linearis leképezések

. Legyen A egy n X k méretd méatrix és b egy n magas vektor. Melyik igaz az alabbi allitasok koziil?

(a) Ha az A oszlopai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyenletrendszernek létezik megoldésa.

(b) Ha az A sorai lineérisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyenletrendszernek létezik megoldasa.

. Legyen V; a legfeljebb harmadfok és V5 a legfeljebb mésodfoki polinomok tere. Az A : V; — V; leképezés
pedig egy f(z) € Vi fiiggvényhez 2f"(z) + 3f'(z)-et rendeli. Igazoljuk, hogy linedris a leképezés! Mi a
leképezés kép- illetve magtere? Hatarozzuk meg ezek dimenzidjat is! Irjuk fel a leképezés [A] p,c matrixat,
ahol

(a) B ={x3,2%,z,1} és C = {a?, 7,1} bazisai a V; és Va tereknek.
(b) Mennyi A(3z% + 5z) ? Ezt szdmitsuk ki métrixszorzassal is!
. Legyenek A: Vi = V5 és B: Vo — V3 linearis leképezések, amelyekre Ker A C Im B.

(a) Mivel egyezik meg B.A leképezés?

(b) Mutassunk példat olyan A és B transzforméciokra, amelyek valamilyen origon atmendg egyenesre
torténd tiikrozések és kielégitik a feladat feltételeit? (Ilyenkor Vi = Vo = V3 = R?.)

. Alabb egy A linearis leképezés matrixa lathaté a szokasos bazis(okban) felirva.

(a) Hatéarozzuk meg dim(Im(A) és dim(Ker(A) értékét!

(b) HF Adjuk is meg Im(.A) és Ker(A) egy-egy bazisat, majd ezek illetve paraméterek segitségével irjuk
fel az Gsszes Im(A) és Ker(A)-beli vektort!

2 1 0 -1
-8 0 —-12 4
2 0 3 -1

. Hatarozzuk meg kozvetleniil a definiciok felhasznélaséval az A € HomR? transzformaciok sajatértékeit, a
hozzatartozo6 sajatvektorokat illetve altereket.

(a) A minden vektort kétszeresére nyujt;

(b) A minden vektort az y = 2z egyenesre merdlegesen vetit, majd haromszoroséara nytjt;

(¢) HF A minden vektort az y-tengelyre tiikkroz.

. Mik a sajatértékei az alabbi matrixoknak? Valasszunk ki egy tetszéleges sajatértéket és adjuk meg a
hozzatartozé sajatvektorokat is (szabad paraméterek segitségével)!
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. Adjunk meg annak az A : R® — R? linedris leképezésnek az [A]p,c métrixat, amely a 2z + 1y + 22 = 0
egyenletd sik Gsszes pontjat a nullaba viszi, és a sikra merdleges vektorokat pedig 6tszordsére nytjtja, ahol

(a) B is és C is a szokasos béazis R®-ban;



10.

11.

(b) C a szokésos bézis tovabba
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(c) Bis és C is a fent megadott bazis.

HF Tekintsiik azt a lineéris leképezést, amely tetszéleges pontot az x+y+ z = 0 egyenleti sikra vonatkozo
tiikorképébe visz. Mi ennek a leképezésnek a matrixa a szokasos bazisban, melynek elemei az z, az y és a
z tengely irdnyaba mutato egységvektorok?

HF Legyen P; a legfeljebb 6tddfoka valds egyiitthatés polinomok tere. Vegyik azt az f : Py — Ps
leképezést, melynél f(p(z)) = ap'(z) + § valamely rogzitett a, 8 valés szamokra. Hatérozzuk meg az
Osszes olyan «,  part, amire az f leképezés linearis lesz.

HF Egy V vektortér altere W. Igazoljuk, hogy létezik olyan A : V — V lineéris leképezés, melynek

(a) amelynek képtere W,
(b) magtere W.

HF Igazoljuk, hogy barmely A linearis transzforméacié esetén Au = Av pontosan akkor teljesiil, ha
u—v € Ker A.



